

Вырезка из газеты **СОВЕТСКАЯ КИРГИЗИЯ**

от

**22 ИЮН 1945**

Фрунзе

Газета №

**ПЕСНЯ НА ФРОНТЕ**

Имя — Анвар Куттубаевой, тесно связанное с жизнью искусства Киргизии, в дни войны стало родным для тысяч солдат многонациональной Красной Армии.

Вместе со своими товарищами — артистами фронтовой бригады Анвар шагала по узенькой лесной тропке около Ново-Ржева, когда нужно было дать концерт за час до атаки. Брезент бережно разостлан по снегу; невысокая женщина в ушанке и телогрейке поет ласковую «Белегим», песенку, сложенную в крае, где много солнца.

Если бы можно было эту песню, как талисман, хранящий от смерти, отдать людям, которые глядят ей каждый день в глаза!

...Грохот канонады заглушает голос певицы. Еле слышны слова командира, приказавшего стать смирно перед бригадой артистов. Но его «спасибо, товарищ», слышат все. Эти слова уносят с собой артисты из землянки, из разрушенного снарядом клуба, с аэродрома, от постели тяжело раненого.

Наши освободили Речицу. Бригада вошла сюда вместе с передовыми частями. В лесу — темь, холод, но в честь победы над врагом надо устроить концерт.

Анвар поет народные песни — киргизские, русские, узбекские, татарские, казахские, украинские: «Гакку» из «Кыз Жибек», «Чтой-то звон» и «Бульба» одинаково радуют и греют людей в этот час, весь еще в горьком дыму сражения.

Стало привычным перенести раненого, помочь при перевязке, побыть возле тяжело больного.

Восемь с половиной месяцев Анвар Куттубаева, народная артистка Киргизии, носящая на груди орден Ленина, работала там, где завоевывали победу ее братья.

Благодарность от командования, строки, полные восхищения в «боевом листке», письмо посланное в день победы другом-фронтовиком — все это вошло в ее жизнь, как драгоценная память о годах, когда все мы ощутили себя кровными родными в общем великом деле защиты Родины.

Каждый сегодня вспомнит день и час, когда в наш мирный дом ворвались огонь и кровь несправедливой войны, затеянной фашистами. Мы вспомним утраты, которые нельзя простить. И с любовью, равной ненависти к врагу, подумаем о тех, кто был верен товарищу на тяжелом пути и помог его сердцу быть крепким.

**Е. МУРАТБЕКОВА.**